

**Protokół nr XV**  
**z XV Sesji Rady Gminy Kluki**  
**z dnia 22 lutego 2012 r.**

**Punkt 1 – Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.**

Otwarcia XV sesji Rady Gminy Kluki dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Grzegorz Augustyniak, który przewodniczył obradom. Powitał wszystkich Radnych, Pana Wójta, Panią Skarbnik oraz Sołtysów. Następnie stwierdził, że zgodnie listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

*Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.*

*Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.*

*Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 3 do protokołu.*

**Punkt 2 – Przyjęcie porządku obrad.**

Porządek obrad radni otrzymali z zawiadomieniem i materiałami na sesję. Przewodniczący Rady zapytał Radnych czy są jakieś uwagi do proponowanego porządku obrad. Radna J. Matyskiewicz zgłosiła uwagę, aby z porządku obrad wycofać pkt 9 tj. podjęcie uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego i liczbowego Doraźnej Komisji do spraw Projektu zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kluki, ponieważ nie należy to do kompetencji Rady i podjęcie danej uchwały, zdaniem Pani Radnej Matyskiewicz jest bezzasadne.

Wójt K. Sikora stwierdził, iż Radni podjęli uchwałę w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego dla jednej działki, zatem zasadne jest, aby Radni uczestniczyli w pracach komisji.

Za wycofaniem punktu 9 z porządku obrad głosowało 9 radnych, 5 wstrzymało się od głosu.

Wójt Gminy K. Sikora wniósł, aby z porządku obrad wycofać punkt 8, tj. podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kluki w 2012 roku, ponieważ nie wpłynęła opinia w temacie programu opieki nad zwierzętami od jednego z kół łowieckich.

Za wykreśleniem punktu 8 z porządku obrad głosowali wszyscy Radni.

Pani Skarbnik E. Bednik dostarczyła na dzisiejszą sesję jeszcze jedną uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Kluki. Skarbnik wyjaśniła, że uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kluki ma związek z uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy w roku 2012, gdyż proponowane zmiany dotyczą projektów wieloletnich. Za wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 6 uchwały w sprawie zmiany WPF gminy Kluki głosowali wszyscy Radni.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad. Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowali wszyscy radni.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluki na rok 2012.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kluki.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu pt. „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych”
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.
9. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
10. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z działalności międzysesyjnej.
11. Interpelacje i wolne wnioski.
12. Sprawy różne.
13. Zakończenie obrad

### **Punkt 3- Przyjęcie protokołu z XIII sesji.**

Protokół z XIII sesji Rady Gminy Kluki był do wglądu w biurze Rady Gminy, natomiast w dniu sesji na sali obrad. Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do protokołu. Żadnych uwag nie było. Za przyjęciem protokołu z XIII sesji głosowali wszyscy Radni.

### **Punkt 4 – Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy, natomiast w dniu sesji na sali obrad. Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do protokołu.

Radna J. Matyskiewicz zgłosiła uwagę do punktu 2, aby znalazł się w nim zapis, iż myślała, że Pan Wójt rozwiązuje umowę z radcą, aby zmniejszyć koszty oraz do punktu 7, aby znalazła się w nim informacja, iż zakupiona wieża i kamera znajdowała się u Wójta w domu. Przewodniczący Rady powiedział, że na ostatniej sesji była prośba o pisemne wyjaśnienie tej sytuacji i znalazł się taki zapis w protokole. Wójt Gminy powiedział, iż wyjaśnił wszystko na poprzedniej sesji.

Radna M. Owczarek zgłosił uwagę, iż w protokole brak jest wypowiedzi Sołtys B. Kaweckiej na temat odwodnienia przy sklepie, przy posesjach przy drodze powiatowej, głównie przy posesji p. Włodarczyka.

Radny M. Soboń stwierdził, że jego wypowiedź odnośnie posiadania przez Parafię Kluki wszystkich pozwoleń dotyczących powstania cmentarza w Klukach oraz nieprzedłużenia umowy z p. Płóciennik jest zbyt skrótowa.

Wójt Gminy K. Sikora poprosił Panią Skarbnik o wyjaśnienie tematu nie przedłużenia przedmiotowej umowy.

Skarbnik Gminy E. Bednik wyjaśniła, iż z rozdziału z którego było płacone wynagrodzenie p. Płóciennik Radni podczas uchwalania budżetu zdjęli 50 tys. zł i pozostało 3.700 zł. Po zaangażowaniu środków z umów zawartych w roku 2011 a płatnych w roku 2012. Wójt Gminy powiedział, że dostał z referatu finansowego dokument z którego wynikało, iż mamy 300 zł wolnych środków na zawarcie umowy z p. Płóciennik. Radna J. Matyskiewicz poprosiła

o dostarczenie tego dokumentu.

Wójt Gminy zgłosił uwagę do protokołu z poprzedniej sesji tj. brak wypowiedzi Wójta, iż nie był organizatorem zebrania w Kaszewicach oraz odnośnie zaświadczeń, że podpisuje je od ręki. Przewodniczący Rady zapytał Radcę Prawnego czy Wójt może wnieść uwagi do protokołu? Radca Prawny wyjaśnił, iż zgodnie ze statutem uwagi do protokołu wnoszą radni.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji z uwagami zgłaszanymi przez Radnych głosowali wszyscy Radni.

## **Punkt 5 – Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluki na rok 2012**

Przewodniczący Rady oddał głos Pani Skarbnik, która omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012: planuje się zwiększenie dochodów bieżących o łączną kwotę 9 851,69 zł z tytułu:

- otrzymania środków od ubezpieczyciela z tytułu odszkodowania za uszkodzony przystanek autobusowy w miejscowości Nowy Janów w rozdziale 60004;
- dotacji na realizację wydatków w ramach programu „Polszczyzna bliżej ucznia” w rozdziale 80195;
- zwrotu nienależnie pobranych w 2011r. świadczeń rodzinnych w rozdziale 85212.

W zakresie wydatków budżetowych zmiany dotyczą:

- zmniejszenia planu wydatków majątkowych w rozdziale 60014o kwotę 44 549 zł z zadania „Przebudowa chodnika przy drodze powiatowej w Parznie;
- zwiększenia planu wydatków bieżących w rozdziale 60004 o kwotę 4 600 zł na wykonanie remontu przystanku w miejscowości Nowy Janów;
- zwiększenia planu wydatków bieżących w rozdziale 75023 o kwotę 12842 zł z przeznaczeniem na wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń w kwocie 2842 zł. oraz zakup usług pozostałych w kwocie 10 000 zł;
- zwiększenia wydatków bieżących w rozdziale 75095 o kwotę 18 000 zł z przeznaczeniem na zakup usług pozostałych;
- w dziale 801 Oświata i wychowanie- wprowadza się zmiany na wnioski dyrektorów szkół, które dotyczą zmniejszeń na kwotę 350 zł i zwiększeń planu wydatków na kwotę 31 187,69 zł tytułem:
  - realizacji indywidualnego nauczania dla uczennicy gimnazjum
  - zwiększeń środków i przesunięć w planach finansowych szkół na realizację wypłat dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla pracowników.
- W rozdziale 85228 zmiany planu wydatków dotyczą zmniejszenia planu wydatków na wynagrodzenia osobowe o kwotę 6000 zł oraz zwiększenia planu na wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 6000 zł.

Ogólnie wnosi się o dokonanie zmian w planie wydatków budżetowych o:

- zmniejszenia planu wydatków o kwotę 54 280,00 zł
- zwiększenia planu wydatków bieżących o kwotę 73 118, 69 zł.

Różnica zwiększeń zostanie pokryta wnioskowanymi zwiększeniami po stronie dochodów oraz z nadwyżki budżetu z lat ubiegłych.

Następnie Radni zaczęli dyskusję nad projektem omówionej uchwały. Rada Z. Dyla powiedziała, że na świetlicach w szkołach zawsze mówiliśmy, że brakuje środków a teraz zostało 3800 zł. Wójt Gminy K. Sikora zapytał Kierownik Zespołu Obsługi Szkół czy w Zespole Szkół jest realizowane indywidualne nauczanie dla uczennicy gimnazjum?

Pani M. Karpińska poinformowała, że zadanie jest realizowane. Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Klukach na podstawie opinii Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej wydała decyzję o przyznaniu indywidualnego nauczania.

Przewodniczący Rady powiedział, iż dziewczynka miała wypadek i to dobrze, że Pani Dyrektor realizuje to zadanie.

Wójt Gminy stwierdził, iż na sesji w styczniu przedstawił propozycję zmian w budżecie gminy na rok 2012 m. in. z przeznaczeniem na ten cel, ale Radni nie wprowadzili uchwały do porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów odczytała protokół w posiedzenia Komisji w dniu 22.02.2012 r., którego tematem była analiza zmian w budżecie. Komisja pozytywnie opiniuje:

- wnioskowane zwiększenia po stronie dochodów;
- zwiększenie wydatków w rozdziale 60004 na kwotę 4600 zł;
- zwiększenie wydatków w rozdziale 75023 na kwotę 2842;
- zwiększenie w rozdziale 801-Oświata i wychowanie;

Komisja negatywnie opiniuje:

- zmniejszenie wydatków z zadania Przebudowa chodnika przy drodze powiatowej w Parznie w kwocie 44549zł
- zwiększenie wydatków w rozdziale 75023 i 75095 z przeznaczeniem na zakup usług pozostałych łącznie w kwocie 28000 zł.

Ponadto Komisja proponuje brakujące środki w dziale Oświata i wychowanie pokryć z rozdziału 75023 w kwocie 10 000 zł, z rozdziału 75095 w kwocie 18 000 oraz z rozdziału 75023 § 4300 w kwocie 16549.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Wójta Gminy skierowane do Starosty Bełchatowskiego, w którym Wójt podtrzymuje wolę partycypowania w kosztach zadania Przebudowa chodnika przy drodze powiatowej w Parznie w kwocie 30 tys. zł. Przewodniczący zapytał dlaczego Wójt informuje o kwocie 30 tys. zł skoro w budżecie gminy Kluki jest zabezpieczone na to zadanie 90 tys. zł.

Wójt Gminy K. Sikora wyjaśnił, iż napisał iż podtrzymuje wolę w zakresie ustalonym na spotkaniu, a w budżecie powiatu nie znalazł takiego zadania.

Radna J. Matyskiewicz powiedziała, że Wójt nie ma upoważnienia Rady do przesunięcia środków, budżet został uchwalony i proszę go wykonywać.

Radny H. Kęsy zgłosił uwagę, że Komisja powinna spotkać się odpowiednio wcześniej, aby Pani Skarbnik mogła się ustosunkować do proponowanych zmian.

Przewodniczący Rady zapytał dlaczego do dochodów gminy nie wprowadzamy środków otrzymanych z wodociągu w Parzniewicach.

Skarbnik Gminy E. Bednik wyjaśniła, iż nie ma jednoznacznych zasad czy terminów kiedy wprowadzić środki do budżetu, powinny mieć one odzwierciedlenie w wydatkach.

Przewodniczący Rady zaproponował przyjęcie propozycji Komisji Budżetu i Finansów.

Wójt Gminy K. Sikora zapytał Radcę Prawnego o wagę opinii Komisji Budżetu i Finansów. Radca Prawny wyjaśnił, iż jest to tylko opinia, uchwałę podejmują Rada Gminy jednak w przypadku uchwały w sprawie zmian w budżecie wyłączną inicjatywę ma Wójt.

Wójt Gminy K. Sikora stwierdził, iż Rada Gminy utrudnia wykonanie budżetu, gdyż już na sesji budżetowej Rada dokonała zmian w budżecie na wynagrodzenia w Urzędzie Gminy o 20% zmniejszając projekt na rok 2012. Tym razem znów zmniejsza się bezpodstawnie wydatki na urzędzie.

Za przyjęciem zmian proponowanych przez Komisję Budżetu i Finansów było 11 Radnych, 2 Radnych było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Za przyjęciem głosowało 12 Radnych, 2 wstrzymało się od głosu.

**Uchwała Nr 91/XV/12**  
**Rady Gminy Kluki**  
**z dnia 22 lutego 2012 roku**

*w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluki na rok 2012*

*Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.*

**Punkt 6 – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kluki**

Przewodniczący Rady oddał głos Pani Skarbnik, która powiedziała iż Wieloletnia Prognoza Finansowa odzwierciedla budżet i limity wydatków na poszczególne przedsięwzięcia. W projekcie uchwały wyszczególniony jest tylko projekt „Polszczyzna bliżej ucznia” w związku ze zwiększeniem limitu wydatków. Uchwała w sprawie WPF musi być dostosowana do podjętej uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok. Skarbnik Gminy powiedziała również, iż po konsultacji z Radcą Prawnym ustalono, że zmianie ulegnie podstawa prawna.

Za dostosowaniem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej do podjętej uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy głosowało 14 Radnych.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Za przyjęciem głosowali wszyscy radni.

**Uchwała Nr 92/XV/12**  
**Rady Gminy Kluki**  
**z dnia 22 lutego 2012 roku**

*w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kluki*

*Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.*

**Punkt 7 – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu pt. „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych”**

Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do projektu uchwały a następnie oddał głos Pani Kierownik Zespołu Obsługi Szkół Gminy Kluki.

Pani M. Karpieńska wyjaśniła, iż wniosek o dofinansowanie realizacji projektu pt.

„Indywidualizacja nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych” w ramach naboru zamkniętego złożono w dniu 27 października 2011 r. Pismem z dnia 28 listopada 2011 r. Urząd Marszałkowski poinformował Wójta Gminy, że przedmiotowy wniosek przeszedł pozytywnie ocenę formalną i został przekazany do oceny merytorycznej. Pismem z dnia 25 stycznia 2012 r. Urząd Marszałkowski poinformował, iż wniosek został oceniony pozytywnie w trakcie oceny merytorycznej i zakwalifikowany do dofinansowania w roku szkolnym 2012/2013 na kwotę 90.000zł. Pozwoli to na realizację w klasach I-III szkół podstawowych z terenu Gminy Kluki dodatkowych zajęć z dziećmi mającymi trudności w czytaniu i pisaniu lub w matematyce, a także zajęć rozwijających zainteresowania i uzdolnienia uczniów z tych klas. Dodatkowo szkoły uzyskają środki na zakup pomocy dydaktycznych (wg indywidualnego zapotrzebowania). Do zawarcia umowy o dofinansowanie konieczna jest m.in. uchwała Rady Gminy zezwalająca na realizację projektu „Indywidualizacja nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych”. W projekcie Gmina nie jest obciążona wkładem własnym.

Radna J. Matyśkiewicz stwierdziła, że uchwała powinna być doprecyzowana, w treści uchwały powinny być wymienione szkoły, które biorą udział w projekcie.

Radca Prawny P. Skupiński stwierdził, iż uchwała ma charakter ogólny a sposób wykonania pozostawia się Wójtowi. Pani M. Karpińska dodała, iż na terenie gminy mamy tylko trzy szkoły podstawowe i na realizację projektu przeznaczony jest maksymalnie 30 tys. zł więc wiadomo, że obejmie on wszystkie szkoły.

Po pięciu minutach przerwy Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do przedmiotowej uchwały a następnie treść uchwały.

Za przyjęciem głosowali wszyscy Radni.

#### **Uchwała Nr 93/XV/12**

#### **Rady Gminy Kluki**

**z dnia 22 lutego 2012 roku**

***w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu pt. „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych”***

*Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.*

### **Punkt 8 – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości**

Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do projektu uchwały.

Wójt Gminy K. Sikora poprosił o opinię Komisję Infrastruktury.

Przewodnicząca Komisji R. Kaczmarkiewicz przypomniała, że Komisja rozmawiała z mieszkańcami, którzy wyrażają chęć zakupu tej nieruchomości. Zdaniem Przewodniczącej Komisji Infrastruktury fizycznie tej drogi nie ma, a koszty jakie poniesie gmina przy sprzedaży są porównywalne z dochodami. Radny M. Soboń zaproponował odroczenie terminu podjęcia uchwały. Przewodnicząca Komisji Infrastruktury zaproponowała ponownie zająć się tematem zbycia nieruchomości w miejscowości Zarzecze.

Radca Prawny powiedział, że wszystkie procedury związane ze sprzedażą nieruchomości można rozpocząć dopiero po podjęciu przez Radę Gminy uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie

nieruchomości.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Uchwała nie została podjęta, za odrzuceniem głosowało 13 Radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

### **Punkt 9 – Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.**

- Jak zapowiadałem na poprzedniej sesji, w dniu 15.02.2012 r. odbyło się spotkanie z Radnymi i projektantem oczyszczalni ścieków na osiedlu Leśnym w Klukach. Omówiono możliwości poprawy pracy oczyszczalni i przepompowni. Analizowano projekt kanalizacji deszczowej oraz analizowano koncepcję sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Klukach. Na spotkanie przybyło 6 Radnych.
- Wykonano projekt przebudowy Sali OSP w Parznie.
- Została w końcu podpisana umowa na wykonanie Studium Uwarunkowań i Zagospodarowania Przestrzennego. Oferty przedstawione w pierwszym zapytaniu z 30.12.2011 r. przewyższały kwotę zabezpieczoną na ten cel. Drugie zapytanie rozstrzygnięto 17.01.2012 r. Ostatecznie 6 lutego 2012 r. umowa na wykonanie studium została zawarta.
- Rozstrzygnięto konkurs na Orliku w Klukach, animatorem będzie Pan Piotr Jasiński z Parzna.
- Prosiłem państwa Radnych o zabranie stanowiska w sprawie wniosków właścicieli kopalni o zniesienie zakazu wydobywania kopalni na Obszarze Terenu Chronionego Doliny Rzeki Widawki i zmian w studium.
- Co jakiś czas będą spotkania z Radnymi w tematach bieżących, gdyż Komisje spotykają się godzinę przed sesją, a to zbyt mało czasu, aby omówić problemy i wypracować stanowisko.
- Odbyła się wstępna rozmowa z właścicielami, z Przewodniczącym Rady w sprawie możliwości pomocy firmie Janmil w Nowym Janowie.
- Odbywają się spotkania sprawozdawcze z poszczególnymi strażami na terenie naszej gminy.
- Wysłałem pismo do Starostwa Powiatowego o dofinansowanie do oświetlenia ulicznego w Klukach od przychodni do kościoła.
- W związku ze zmianami w prawie, jest nowy wniosek Pana Lipińskiego o bonifikatę przy przekształceniu użytkowania wieczystego w prawo własności, który kieruję do analizy przez Komisję Rady.
- Otrzymałem informację o odmowie dofinansowania z PROW-u do Przebudowy Gminnego Ośrodka Kultury w Klukach. Analizowano wszystkie trzy projekty. Podczas rozmowy z pracownikami Urzędu Marszałkowskiego, uzyskałem informacje, że załączone kosztorysy nie spełniały wszystkich kryteriów wymaganych Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych.
- Otrzymałem pismo odmowne w sprawie dofinansowania do ciągnika z Gminy Kleszczów, gdyż w bieżącym roku gmina nie udziela takiej pomocy jednostkom samorządu terytorialnego.
- Otrzymałem pismo od Przewodniczącego Rady Gminy Szczerców o negatywnej opinii w sprawie dofinansowania przebudowy drogi w Żarze.
- Sejmik Województwa Łódzkiego uwzględnił nasz wniosek ze stycznia 2011 roku odnośnie wpisania inwestycji: Budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Klukach - do bazy sportowej Województwa Łódzkiego, co jest warunkiem koniecznym przy ubieganiu się o dofinansowanie.

Radna Z. Dyla zapytała o powody odmowy przyznania pomocy z Urzędu Marszałkowskiego na przebudowę budynku Ośrodka Kultury w Klukach. Radna J. Matyskiewicz powiedziała, że nie ma pracownika merytorycznie przygotowanego. Wójt Gminy K. Sikora powiedział, że były dwa uzupełnienia wniosku o dofinansowanie, ale były rozbieżności między projektem a kosztorysami w branży elektrycznej i sanitarnej. Ponadto metody wyliczania cen nie zgodne w wytycznymi Ministra Rolnictwa. Drugie przeprojektowanie pozwoliło nanieść poprawki do projektu w części architektonicznej. W związku z tym że kolejne przeprojektowania wymagały zmian do decyzji o pozwoleniu na budowę analizowane były przez Urząd Marszałkowski wszystkie projekty. Wójt Gminy powiedział, że uzupełnienie wniosku o dofinansowanie przebudowy budynku Domu Kultury zostało złożone w przedostatnim dniu składania poprawek.

Zdaniem Radnej R. Kaczmarkiewicz podczas 14 dni, które Urząd Marszałkowski daje na uzupełnienie wniosków można złożyć kilka poprawek.

Radny M. Soboń poprosił Wójta Gminy o udostępnienie dokumentów związanych z przystąpieniem do opracowania zmiany studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego a mianowicie: zapytania ofertowego, załącznika nr 2 do zapytania cenowego czyli oferty jakie wpłynęły oraz projekt umowy, który został rozesłany do potencjalnych wykonawców.

Przewodniczący Rady zarządził 5 min przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady przywitał nowych właścicieli firmy Janmil, którzy poprosili o zabranie głosu. Nowa Pani Właściciel omówiła obecną sytuację firmy i przedstawiła problemy z jakimi się boryka. Nowi właściciele zwrócili się do Wójta oraz Rady Gminy Kluki z prośbą o przyznanie ulg w podatku od nieruchomości.

Radna J. Matyskiewicz powiedziała, że Wójt Gminy podejmuje decyzję odnośnie umorzenia czy przyznania ulg podatkowych, nie jest to rolą Rady Gminy.

Radny H. Kęsy stwierdził, iż Rada powinna się wypowiedzieć w tym temacie, aby Wójt mógł działać. Radny H. Kęsy zwrócił się również do właścicieli firmy, aby skierowali pismo merytorycznie uzasadniające. Przewodniczący Rady podsumowując powiedział, że o szczegółach nie należy mówić, umożliwiłem Państwu wypowiedzenie się a teraz gmina musi się z tym zmierzyć.

Radny M. Soboń powrócił do tematu studium. Zdaniem Radnego M. Sobonia podpisana umowa różni się od projektu umowy wysłanego z zapytaniem cenowym, Radny wyraził również swoje zastrzeżenia odnośnie wyboru wykonawcy.

Wójt Gminy K. Sikora powiedział że wybrana została oferta cenowo najkorzystniejsza, bo takie było kryterium. Pierwszy wzór umowy prawnik parafował, wykonawca podpisał, ale Pani Skarbnik nie zgadzała się z zapisami umowy. Należało zatem nanieść stosowne zmiany do umowy, dotyczące terminu wykonania umowy, kar umownych. Zmiany te przy zapytaniu ofertowym do 14 tys. euro są możliwe.

Następnie Radna J. Matyskiewicz odczytała a następnie złożyła na ręce Przewodniczącego Rady pismo, zawierające odczucia Radnej odnośnie działalności Wójta Gminy.

Pismo Radnej J. Matyskiewicz stanowi załącznik nr 9 do protokołu

Radna J. Matyskiewicz złożyła wniosek do Przewodniczącego Rady o zbadanie prawnej działalności Wójta. Radny M. Soboń złożył zastrzeżenia odnośnie umowy na wykonanie zmiany w studium.

Przewodniczący Rady poddał tą kwestię głosowaniu.

Za głosowało 12 Radnych, 2 wstrzymało się od głosu.



Następnie Radna M. Berendtz poruszyła temat przystanku w Nowym Janowie, wniosła o zakup i postawienie przystanku.

Wójt Gminy powiedział, że przystanek został zdemontowany i czekaliśmy na środki, które dzisiaj zostały wprowadzone. Na razie mamy środki na naprawę przystanku, aby można było kupić potrzebna jest taka inwestycja w budżecie.

Radna M. Berendtz poprosiła, aby z powstałych oszczędności wykonać podsypianie terenu przy przystanku w Nowym Janowie i Kuźnicy Kaszewskiej.

Radny G. Brzeszczęski zgłosił potrzebę utwardzenia terenu wokół przystanku autobusowego w miejscowości Trząs.

Przewodniczący Rady poprosił o przygotowanie na następną sesję uchwały informującej o współfinansowaniu z powiatem przebudowy chodnika w Parznie.

Radni ustalili, że sesje będą się odbywać w każdą ostatnią środę miesiąca o godz. 10.

### **Punkt 10- Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z działalności międzysesyjnej**

- Przewodniczący Rady omówił temat oświetlenia ulicznego; wspólnie ustalono, iż lampy uliczne powinny się palić w każdej miejscowości do 0<sup>30</sup>;
- Przewodniczący Rady poinformował, że strażacy zgłaszali problemy, iż Pani Skarbnik nie chce im podpisać faktury za zakup mundurów galowych;
- Przewodniczący powiedział, iż Strażacy OSP Żar wystąpili z wnioskiem o dofinansowanie działalności jednostki; Przewodniczący Rady odczytał pismo od członków OSP w Żarze;
- Temat odwodnienia w Parznie; w ostatnich dniach problem ten znacznie się pogłębił i mieszkańcy skarżą się, ponieważ są podtapiani;
- Przewodniczący poinformował, że Sołtys z Wierzychów Kluckich zgłaszał problemy związane z odśnieżaniem dróg;
- Podziękowanie dla Stowarzyszenia w Kaszewicach za złożenie wniosku o zorganizowanie kursu komputerowego dla mieszkańców gminy Kluki;
- Odbył się Turniej o puchar Wójta Gminy Szczerców; podziękowanie dla Radnych oraz Wójta;
- Brak aktualnych informacji na stronie internetowej gminy.

### **Punkt 11,12- Interpelacje i wolne wnioski. Sprawy różne.**

Przewodniczący Rady odczytał pisma skierowane do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym:

- Pismo od Kierownika Zespołu Obsługi Szkół Gminy Kluki, wniosek o nadanie imienia Szkole Podstawowej w Parznie;
- Pismo mieszkańców miejscowości Kaszewice Kolonia dotyczące zajęcia przez Radę Gminy stanowiska w sprawie naprawy drogi łączącej miejscowość z drogą powiatową;
- Pismo mieszkańców sołectwa Kluki, prośba do Wójta Gminy o rozpoczęcie realizacji funduszu sołectkiego i zwrócenie się do Powiatu o dofinansowanie realizacji zadania;
- Pismo Wojewody Łódzkiego dotyczące nieprawidłowości w uchwale Rady Gminy sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

Alkoholowych w Gminie Kluki na 2012 rok, zalecenia na przyszłość;

- Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Kluki;
- Pismo z Agencji Nieruchomości Rolnych: propozycja nieodpłatnego przekazania nieruchomości należących do Zasobów Własności Rolnej Skarbu Państwa, zabudowanych oczyszczalnią ścieków i infrastrukturą techniczną służącą mieszkańcom byłego osiedla PGR Kluki;
- Pismo od Rady Wojewódzkiej NSZZ Solidarność w sprawie stawek podatku rolnego;
- Pismo Proboszcza Parafii w Klukach: sprostowanie do artykułu ukazanego w Informatorze Gminy Kluki pt. „Cmentarz w Klukach”.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś pytania, uwagi.

- Radny H. Kęsy zgłosił wniosek, aby wystosować pismo do Zarządu Dróg w sprawie znaku z oznaczeniem miejscowości Kaszewice, który znajdował się w miejscowości Kurnos i został zdjęty podczas remontu drogi;
- Radny H. Kęsy zgłosił uwagę dotyczącą drogi powiatowej Kluki- Rogowiec na wysokości Pana Kazuby; droga powiatowa jest położona wyżej przez co mieszkańcy są zalewani i to Powiat powinien wykonać w tym miejscu przepust;
- Sołtys S. Papuga zapytał Pana Wójta o godziny przyjęć interesantów; Wójt Gminy poinformował, że przyjmuje mieszkańców w każdy wtorek od 14-16;
- Sołtys S. Papuga zapytał dlaczego w niektórych miejscowościach pali się lampa oświetlenia ulicznego na każdym słupie a w innych miejscowościach na co drugim; Wójt Gminy powiedział, że od wielu lat lampy są montowane co drugi słup;
- Przewodniczący Rady zapytał jaki czas ma konserwator oświetlenia ulicznego na usunięcie usterek? Wójt Gminy K. Sikora odpowiedział, iż w przypadku jednej lampy do 6 dni a przypadku całej linii w ciągu 24 godzin.
- Radna I. Lewińska zapytała o pojemniki na odpady segregowane w miejscowości Kaszewice Kolonia; Wójt Gminy stwierdził, że powinny już być postawione;
- Radna I. Lewińska złożyła wniosek, aby na następną sesję zaprosić jednostki OSP ze sprawozdaniem z działalności;
- Sołtys S. Papuga zgłosił uwagę dotyczącą problemów z odśnieżaniem dróg;
- Wójt podziękował Radnym i Sołtysom za zaangażowanie się podczas odśnieżania dróg.

### **Punkt 13 – Zakończenie obrad.**

O godzinie 15.00 Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie i zakończył obrady.

Protokołowała: Justyna Chudzik

**Przewodniczący Rady:**

**PRZEWODNICZĄCY**

**Rady Gminy Kluki**

**Grzegorz Augustyniak**